
 
 

VII. évf. 4. szám – ÉVKÖZI 3. VASÁRNAP - (2017.01.22.) 

 OLVASMÁNY Iz 8,23b, - 9, 3, SZENTLECKE 1 Kor 1, 10-13,17 

Válasz: Világosságom az Isten, üdvözít engem.. 
 Jézus nem Jeruzsálemben kezdte meg működését, hanem Gali-

leában (Gelil = tartomány). Itt távolabb volt az elfogult farizeu-
soktól és írástudóktól, s a pogányokkal jobban érintkező lakos-
ság fogékonyabb volt az ő egyetemes tanítására. Bejelentése az, 

hogy Isten országa ővele elérkezett, az ember úgy teheti magá-
évá az üdvösséget, hogy megtér és elfogadja tanítását. Jézus 
már működése elején gondol az Egyház alapítására, azért tanít-

ványokat vesz maga mellé, nagyrészt az ottani halászokból, és 
ígéri, hogy emberek halászaivá teszi őket, vagyis munkájuk 

gyümölcsöző lesz. 

EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből (Mt 4, 12-23 ) 
Amikor Jézus meghallotta, hogy (Keresztelő) Jánost fogságba 

vetették, visszatért Galileába. Elhagyta Názáretet, és a 
tengerparti Kafarnaumban telepedett le, Zabulon és Neftali 
vidékén, hogy beteljesedjék, amit Izajás próféta mondott: 

    Zabulon földje és Neftali földje, 
    a tenger útja, a Jordán vidéke, 

    a pogányok Galileája: 
    A sötétben lakó nép nagy fényt lát, 
    és fény virrad a halál honában s árnyékában ülőkre. 

    Ettől kezdve Jézus tanítani kezdett. Ezt hirdette: ,,Térjetek 
meg, mert elközelgett a mennyek országa!'' 
    A Galileai-tenger mentén járva meglátott két testvért: Simont, 

akit Péternek is neveznek, és Andrást, a testvérét. Éppen hálót 
vetettek a tengerbe, mert halászok voltak. Így szólt 
hozzájuk: ,,Kövessetek engem, és én emberek halászává teszlek 

titeket!'' Erre azok otthagyták hálóikat és követték őt. Amint 
onnan továbbment, meglátott másik két testvért is: Zebedeus 

fiát, Jakabot és testvérét, Jánost. Apjukkal, Zebedeussal a 
hálóikat javították a csónakban. Őket is elhívta. Ők is 
otthagyták a csónakot és az apjukat, és követték őt. 

    Jézus pedig bejárta egész Galileát. Tanított a zsinagógákban, 
hirdette a mennyek országa örömhírét, és meggyógyított a nép 
körében minden betegséget és minden gyötrelmet. 

A HÉT SZENTJE: Január 27-én Merici Szent Angéla 
emléknapját ünnepli Anyaszentegyházunk. 1474. március 1-én 

született. Angéla Desenzanóban született, és már korán, 
tízévesen elveszítette szüleit. Salóban lakó nagybátyja vette 
magához nővérével együtt. A szüleit elveszítő kislányt még 

súlyosabban érintette nővérének váratlan halála. A felnőttkor 
küszöbén álló Angéla elmagányosodásra lett hajlamos, ennek 
jele volt, hogy elszökött otthonról azért, hogy remete lehessen. 

Ekkor arra a döntésre jutott, hogy belép Assisi Szent Ferenc 
harmadrendjébe. Nagybátyja halálát követően visszatért 

szülővárosába, ahol a szegény sorsú gyermekek tanítását, 
betegek ellátását és ellenségeskedések megszüntetését vállalta 
barátnői segítségével. Eredményeit látva meghívták Bresciába, 

ahol folytatta áldásos tevékenységét. Angéla határozott vezetői 
képességeit és megnyerő, kellemes megjelenését egyaránt a 
szegények lelki és szellemi felemelésének szolgálatára 

szentelte. Spirituális fejlődésének útján a zarándok-lelkiség 
segítette. VII. Kelemen pápa is felfigyelt Angélára, egy ideig 
Rómában marasztalta, de Angéla meggyőzte arról, hogy vissza 

kell térnie Bresciába. Szentünk apostoli munkájának módszere 
valamelyest meghaladta korát, hiszen a köréje gyűlt segítőit 

világi Krisztus-hívők intézményeként képzelte el. Közösségét 
Szent Orsolya pártfogása alá helyezte. Halálát követően, a 
közös ima szempontjából klauzúrára kötelezett orsolyiták 

folytatták Szent Angéla máig modern pedagógiai elgondolásait. 

XIII. Kelemen avatta boldoggá 1768. április 30-án, VII. Piusz 
avatta szentté 1807. május 24-én. Ő a betegek, fogyatékosok, 

rokkantak és szüleiket elveszített gyermekek védőszentje.  
HÍVOM A CSALÁDOKAT 2017. JANUÁRJÁBAN – BÍRÓ 

LÁSZLÓ PÜSPÖK LEVELE (folytatás) 

Egy másik embert akkor tudunk megismerni, ha tudjuk, hogy 
hol tart vándorútján a térben és az időben: milyen kapcsolatai 

voltak és vannak, milyenek családi körülményei, anyagi lehető-
ségei, milyen képzettsége van, dolgozik-e már, vagy még tanul, 

milyen élettapasztalatok birtokában van. De mivel „az idő a tér 
fölött áll” sokkal fontosabb kérdés az, hogy egzisztenciális 
értelemben hol van: hol áll meggyőződései, céljai, vágyai, élet-

terve szempontjából, mennyire tud élni szabadságával, meg 
tudja-e különböztetni a jót a rossztól, az igazat a hamistól, a 
szépet a csúftól, a szentet a profántól? Olyan szeretet van-e 

benne, amilyenről Szent Pál ír: „A szeretet türelmes, a szeretet 
jóságos, nem féltékeny, nem kérkedik, nem fuvalkodik fel, nem 

tapintatlan, nem keresi a magáét, nem gerjed haragra, nem felté-
telezi a rosszat, nem örül a gonoszságnak, de együtt örül az 
igazsággal; mindent eltűr, mindent elhisz, mindent remél, min-

dent elvisel” (1 Kor 13 4-7)? Van-e benne elég mély együttér-
zés és türelem, akarja-e mindig mások javát? Tetteit a szeretet, 
vagy az indulatok vezérelik? Az igaz szeretet kiléptet önma-

gunkból, nem irigykedik, örömmel fogadja mások sikereit, a 
tényt, hogy mindenkinek különböző adományai vannak. Aki 
szeret, az kerüli, hogy túl sokat beszéljen önmagáról, és figyel 

másokra, így tud a saját helyén lenni anélkül, hogy a közép-
pontban akarna állni. „A tudás felfuvalkodottá tesz, a szeretet 

ellenben épít” (1 Kor 8, 1). Tud-e úgy és annyira szeretni, hogy 
a szeretett másiknak feltétlenül hisz, benne minden körülmé-
nyek között megbízik? A szeretet a másikban megbízik, szaba-

don hagyja, lemond arról, hogy mindenben ellenőrizze, hogy 
birtokolja, hogy uralkodjék felette. Ez a szabadság, amely teret 
nyit az autonómiának, a világ felé való nyitottságnak és az új 

tapasztalatoknak, ezzel gazdagítja a kapcsolatot és nem engedi, 
hogy belőle távlatok nélküli belterjesség legyen. Tud-e őszintén 

remélni abban, hogy az adott kapcsolatban mindig lehetséges a 
kölcsönös érlelődés, a szépség kibontakoztatása, a teljesség felé 
való haladás? Elég erős-e személyisége ahhoz, hogy a rosszat 

ne viszonozza rosszal, hogy az erőszakkal szemben szeretettel 
védje meg magát és övéit? (vö. AL 90-119) 

Mit tapasztaltok, milyen környezetben tud a gyerekek szeretete 

legjobban kiteljesedni? Hogyan tudjátok gyerekeitek nevelé-

sében megtalálni az egyensúlyt a szigorú követelmények és 

büntetések, valamint a hibák elnézése és megbocsátása között? 
Évek múlva, amikor a fiú és a lány már férj és feleség voltak, 
egy alkalommal visszaemlékeztek arra a nehéz döntésre, ame-

lyet a fiú amerikai ösztöndíja ügyében kellett hozniuk. Most 
már világosan látom – mondta a feleség –, hogy akármilyen 
szép, vastag jegygyűrűt is csináltattunk volna, az nem védte 

volna meg egyikünket sem az egymástól való eltávolodástól. 
Maga az eljegyzési ünnepség, a rokonoktól felénk áradó szere-
tet talán erősítette volna kapcsolatunkat, de az, hogy menyasz-

szony-vőlegény lettünk, csak státus-változás lett volna, a gyű-
rűk csak státus-szimbólumok lettek volna. A kettőnk szeretete 

nem növekedett volna, pedig növekedésre volt szüksége, mert 
az én szeretetem még nem volt elég erős ahhoz, hogy feltétel 
nélkül bízzak benned. Viszont én azt hittem – vette át a szót a 

férj –, hogy egy komoly kutatási eredménnyel, például egy kész 
disszertációval a zsebemben hazajőve olyan státusba fogok 
kerülni, hogy az biztos alapot ad a házassághoz és családalapí-

táshoz. Az én szeretetem is gyenge volt, nem Isten szeretetére 
és kegyelmére akartam építeni, hanem a magam tudományos 

eredményére. Aztán a dolgok másképp alakultak. A kinti mun-
ka nem sikerült úgy, ahogy elképzeltem, de közben te itthon 
kitüntetéssel diplomáztál és kitűnő állást kaptál. Amíg egymás-

tól távol voltunk, sokat leveleztünk és egyre jobban megismer-
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tük egymást. Azt merem mondani – szólt közbe a feleség –, 
hogy a fizikai távolság köztünk megnövekedett, de a lelki ro-

hamosan csökkent. Attól tartottam, hogy ez a tíz hónap elvá-
laszt minket egymástól, és lám, megérlelte a szeretetünket. Ezt 
azonban nem a tíz hónapnak, hanem Istennek köszönhetjük. 

Amiről mi, emberek azt gondoljuk, hogy az lehetetlen, az Isten-
nek lehetséges.  

Bíró László, 
az MKPK családreferens püspöke, 

a Magyar Katolikus Családegyesület elnöke 

SZENT LÁSZLÓ-ÉV MEGNYITÁSA KÁRPÁTALJÁN 
Ünnepi szentmise keretében nyitották meg Kárpátalján a ma-
gyar kormány által meghirdetett Szent László Évet. Az ese-

ménynek január 16-án a beregszászi római katolikus templom 
adott otthont. 

Majnek Antal munkácsi püspök ebből az alkalomból Böcskei 
Lászlót, Nagyvárad római katolikus főpásztorát hívta meg, aki 
alaposan felkészült az emlékévre, hiszen Szent László egyház-

megyéjének védőszentje. 
A szertartás elején Molnár János beregszászi esperes-plébános 
köszöntötte az egybegyűlteket. 

Az ünnepi szentmisén jelen voltak Kárpátalja magyar ajkú pap-
jai is, akik ezen a napon Beregszászban tartották soron követke-

ző találkozójukat.  
Az emlékév megnyitóján részt vett továbbá Babják Zoltán, 
Beregszász polgármestere, dr. Orosz Ildikó, a II. Rákóczi Fe-

renc Kárpátaljai Magyar Főiskola elnöke, a konzulátus képvise-
lői, valamint a megye számos településéről érkezett zarándo-
kok. 

Böcskei László tartalmas szentbeszédében Szent László példa-
értékű imaéletét, személyiségének tulajdonságait és szentségét 
emelte ki.  

- Miért fontos Szent Lászlóhoz igazodnunk? Hogy mi is meg-
ismerjük küldetésünket, hivatásunkat és bátran vívjuk meg har-

cunkat, de nem önmagunk és nem egymás ellen, hanem az ellen 
harcoljunk, ami megbontja békességünket és megrontja egysé-
günket: a lelki vakság és a szív érzéketlensége ellen, az ellensé-

geskedés és a hitetlenség ellen, hogy megvédjük az igazat, hogy 
felemeljük az elesettet és szebbé, boldogabbá tegyük mindenki-
nek az életét, - hangsúlyozta a nagyváradi püspök.  

A szentmise végén Molnár János atya köszönetet mondott a 
vendégpüspöknek azért, hogy ellátogatott Beregszászba és 

megajándékozta a jelenlévőket a szentmisével, szentbeszédével 
és jelenlétével, Majnek Antal pedig megköszönte a híveknek 
részvételüket és buzgóságukat. 

A liturgia után az egybegyűltek a Nagyváradról érkezett ereklye 
jelenlétében közösen elmondták a Szent László- litániát. A 
szentmise a pápai és a magyar himnusz eléneklésével ért végett.  

Ezt követően a nagyváradi püspök a papoknak tartott beszédet a 
plébánia termében. A hívek pedig Braun László történész, főis-
kolai tanár Szent László életéről, munkásságáról, emlékének 

őrzéséről szóló tartalmas előadását hallhatták a templomban. 
A bereg-ugocsai esperesi kerület 2017-ben számos rendezvény 

megszervezését tervezi, amely által közelebb kerülhetnek a 
szentéletű királyhoz. Tervezett programjai közt Szent László 
témájú hittanverseny, lelkigyakorlat, lovagi bemutató, zenés 

műsor, színházi előadás, kiállítás, zarándoklat, rajzpályázat, 
történelmi előadás is szerepel. Az ünnepi Szent László-búcsút 
az egyházmegye egyetlen Szent Lászlóról nevezett templomban 

Nagybakoson tartják. 
 

PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK 

+Keddenként 14:15-től bibliaóra felnőtteknek. 
+Szombatonként felnőtt hittan a délutáni szentmise után a 

plébánián. 
+Csütörtökönként engesztelő imaóra a reggeli szentmise után. 

+Minden hónap 13-án fatimai imaóra a szentmise után. 

+ Kedden a szentmise után fél órás csendes szentségimádás.  
+ Házszentelésre lehet jelentkezni a sekrestyében. 

+ Kígyós és Beregszász között ingyenes buszjáratot indítot-
tunk vasárnaponként, amely azokat az ott élő római-katolikus 
híveket hozza el a templomunkba, akiknek nincs egyéb lehető-

ségük arra, hogy eljussanak az ünnepi szentmisére. Az autóbusz 
indulásának időpontja: 09:30. 
IGENAPTÁR 

Január 22. vasárnap:  

Iz 8,23b-9,3   Zsolt 26   Mt 4,12-23 rövidebb: Mt 4,12-17 

Január 23. hétfő:  
Zsid 9,15.24-28   Zsolt 97   Mk 3,22-30 

Január 24. kedd:  
Zsid 10,1-10   Zsolt 39   Mk 3,31-35 

Emléknap: Szalézi Szent Ferenc püspök és egyháztanító 
Január 25. szerda: Szent Pál apostol megtérése 
ApCsel 22,3-16   Zsolt 116  ApCsel 9,1-22   Mk 16,15-18 

Január 26. csütörtök:  
Zsid 10,19-25   Zsolt 23   Mk 4,21-25 
Emléknap: Szent Timóteus és Szent Titusz püspökök 

Január 27. péntek:  
Zsid 10,32-39   Zsolt 36   Mk 4,26-34 

Választható emléknap : Merici Szent Angéla szűz 

Január 28. szombat:  
Zsid 11,1-2.8-19   Zsolt 36   Mk 4,35-41 

Emléknap: Aquinói Szent Tamás áldozópap és egyháztanító 

 
TAKI (TALÁLD KI!) 

A mai evangélium gondolata: Mit hirdetett Jézus? Írd be a 

hiányzó betűket! Olvasd össze a szavak utolsó betűit!  

1. Ö; 2. Jézus az ....; 3. Kör betűi keverve; 4. Az első ember; 5. 

Gyűlölet, veszekedés. (fordítva); 6. Az .................. földje. 

(fordítva); 7. Nagy víz. (névelővel); 8. Akik szeretnek dalolni 

(fordítva); 9. Meglátott másik két testvért is: Zebedeus fiát, Jakabot 

és ..................., Jánost. (Mt 4,21) 

 

 

 1.         

Ú  2.        

K   3.       

Á    4.      

G     5.     

T      6.    

A       7.   

K        8.  

T         9. 

 

 

KERESZTELŐ/HÁZASSÁG/TEMETÉS 
Temetés: özv. Erdős Jánosné Körtély Irén. 2017.01.15. 

                Kovács Attila. 2017.01.19. 

HETI MISEREND 
Január 23, hétfő:               08:00 – Beregszász 

Január  24, kedd:              16:00 – Beregszász  
Január 25, szerda:             08:00 – Beregszász 

Január  26, csütörtök:       08:00 – Beregszász 
Január  27, péntek:            08:00 – Beregszász 

Január  28, szombat:         15:30 – Ardó 
                                          16:00 – Beregszász 
Január 29, vasárnap:         08:00 – Macsola 

                                          10:00 – Beregszász       
                                           12:00 – Gut 
BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENT KERESZT PLÉBÁNIA 

web: www.beregszasziplebania.org.ua 

Felelős szerkesztő: Bunda Rita 

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2. 

Tel./fax: +3803141-25113 

 e-mail: beregszasziplebania@gmail.com 
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